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Erős harcok az asiaioí losihon
As olaszok nég-fssserea rohamát nsgy veszteségeikkel: visszavertük — 
Tüzérségünk nagy sikerei — Trockij az ukrán és lengyel küldöttségről

Vezérkarnak teleülése "iT" "t*. re,f •r**r
Budapest, február I. Hivatalos 

jelentés.
OLASZ HARCTÉR.

Az olaszok tegnap As ingótól keletre 
négyszer intéztek rohamot ni állásaink ellen. 
Minden egyes támadás az ellenség legsíko­
sabb veszteségei mellett már tüzűnkben meg­
hiúsult. A siker kiválóan tüzérségijük érdeme. 
A január 28. és 20-iki harcokban az egervidéki 
(.'. lövészezred és a 6. népfelkelő ezred, a Pil­
sen! 7. lövészezred, a 25. morva népfelkelő 
ezred, a ti roll császárvadászok 2. ezredének 
zászlóalja, valamint a 168. és 171. riroJi nép­
felkelő zászlóaljak különösen kitüntették ma­
gukat.

a vezérkar főnőké.

ennélfogva a kicwi rada delegátusai nem be 
' szelhetnek Ul:rónia nevében. Űrre elhatároz- j 
Iák, hogy ma, vagyis február hó 1-én plenáris 
ülést tartanak, ennek a kérdésnek a tisztázá­
sára.

Haáupest, február 1. A Magyar Távirati 
Iroda jelenti Brest-Litowskbó! január 31-én: | 

T r o e k i j kérdést intézett a lengyel kép-1 
viselet részvételéről a béketárgyahísokban. j 

K ü h 1 m a a n reméli, hogy lehetséges lesz 
a kérdés! mihamarább napirendre tűzni.

Ezután C z e r n i n megjegyezte, hogy a 
legmelegebben üdvözölne a lengyel kormány 
képviselőiét, ha őket a pétervdri delegáció is 
elismerné.

\/. orosz hadsereg négy évfolyamát 
demobllizálják

Petervár, február I. A I’étervári távirati 
Ügynökség jelenti: A hadügyi albizottság el­
rendelte az 1004., 1905., 1906. és 1907. évfo­
lyamok mindama legénységének demobilizd- 
hisdt. amelyek február 7-én betöltik 30-ik élet­
évüket.

Újabb merénylet Lenin ellen

Amsterdam. február I. A Daily News je­
lenti: Lenin ellen niabb merényletet kísérellek 
meg, amely szintén nem sikerült. Egy fiatal 
ember diákruhában behatolt a Smohia-inté- 
zethe s lövéseket tett, amelyek azonban nem 
találtak. A fiatal embert letartóztatták.

A finn zavargások

h német jelentés
Berlin, február I. A nagyfőhadiszátlás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Felderít öosztagaink a flandriai angol á! 
(ásókból foglyokat és géppuskákéi hoztak be. 
A stirii köd miatt a tiizlcvékenység az egész 
harc vonalon csekély maradt.
OI ASZ HARCTÉR.

Az as'agoi fen síkon élénkehh tüzérségi 
harc A Monte di Valbei'a és a Col del Rosso 
felöl az olaszok ncgyizben nagyobb erükkel 
niabb támadásokat kezdte. A támadások 
mindannyiszor összeomlottak a tűzben az 
osztrák-magyar állások elölt.

A többi harctéren nincs újság.
! UDFNDORFÉ, 

első főszáilásmesíer.- SA
A békekonferencia

Trockij nem ismeri el 
az ukrán rada képviseletét
Budapest, február I. A Magvar Távirati 

Iroda jelenti Brest-I.itowskból:
T r n c k i i bejelentette, hogy a kicwi rada 

már csak nagyon rövid ideig fog Idézni, me t

Brest-Litnwsk, január 31. Az ukrán dele­
gáció ma ideérkezett. Hrbovics államtitkár 
megérkezéséig a delegációt Lubenski vezeti.

A lengyel kormány budapesti képviselői
Krnkó, február 1. A külföldi lengyel sajtó­

irodákat legközelebb a lengyel kormány kül­
földi képviseleteivé avatják át, \ lengyel kor­
mány megbízta a budapesti lengyel sajtóiroda 
vezetőit. Starnirovszky Tádét és dr. báró Syn- 
tinis Gyulát, hogy a lengyel kormányt Buda­
pesten képviseljék. Becsben egyelőre még nem 
szerveztek hasonló hivatalos képviseletet.

A rada és a munkástanácsok harca

Bern, február I. Angol lapok jelentik: 
Oroszországban élénk figyelemmel kisérik az 
Ukrajnában a rada és a munkástanácsok kö­
zött iulvó harcot. A rada békét akar kötni Né 
n,cfországaid, mielőtt a szovjet megbuktatja. 
\ pétervári kormány a béketárgyalások elha­
lasztását azért akarja, hogy megakadályozza, 
hogy a központi hatalmak az ukrán indával 
békét kössenek. Ha a rada győzne. Oroszor­
szág válságos helyzetbe kerülne, mert élelmi- 
szersziikségletét Ukrajnából fedezi.

Helsingfors február I. Itt ma proklamál- 
tak a parasztok és munkások kormányát.

Kaledin és Scserbaesew
Petervár, február I. .lassyból jelentik, 

hogy Sí srrbaescw, az orosz-román front pa­
rancsnoka. eljutott Kaledin főhadiszállására és 
must vele együtt tervezi a küzdelmet a bolse­
vik! uralom ellen. Scserbacsevvnek bőségesen 
áh pénz rendelkezésére és az entente is támo­
gatja.

A bolsevik! csapatok győzelme

Petervár, február I. Sehastopoli távirat 
közli, hogy a szovjet-csapatok elfoglalták 
Kerls, Theodosia és Jalta városokat. Szitisze- 
rnpolnál 2000 tatár katona ellenállást feit ki. 
Orenburg eles le minden órán várható. Tadnw 
kozák táborunk csapatait megverték.

Perzsa függetlensége
Petervár, február I. Trockij külügyi nép­

biztos tudatta a perzsa követte’, hogy a nép­
biztosok tanácsa az 1910-hcn kötött angol 
orosz szerződést, mely a perzsa nép függet­
lensége ellen irányúi, semmisnek telethette ki. 
Az orosz kormány internacionális után min­
dent megtesz, Imgy Perzsia nemcsak az orosz 
fianem a török és angol csapatok áltál is ki­
üli (tessék.
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Kumátiiii megüzente a háborút a/ oroszoknak
Berlin, február I. Jassy hó! táviratozzák a 

Lokalanzeiger-nek, hogy </ román kormány 
január 29-én este megüzente a háborút a bol­
sevik! uralom alá került Oroszországnak. A 
Jassyban levő orosz állampolgárok ellen a 
legszigorúbb intézkedéseket léptették életbe. - 
Az eddigi orosz követet, mikor Jassy hói Ki- 
senew felé utazott, a bolsevikiek elfogták.

Orosz tengerésztisztek lemészárlása
Kopenhága, február I. Az orosz tenge- ken is 

résztisztek meggyilkolásáról a Ruskole Vjc- 
domosti a következőket közli: Négy nap alatt 
hetven tengerésztisztet öltek meg, köztük No- 
vlcki helyettes tengernagyot, Alexandrow és

i)t;tiRÍ:C2ENl FüOtiEtLEiN UJSAÜ

túlozták, hogy az entente államok kormányait 
felszólítjuk, kössenek általános legyverszáne 
tét és alán!iák fel a központi hatalmaknak ,t 
népek önrendelkezési jogán alapuló, atmexiá 
nélküli békét. Ma a központi hatalmak ezt az 
ajánlatot el nem fogadnák, akkor az angol 
munkások megadják a kormány altul kívánt 
újoncokat. A gyűlés résztvevői ezt egyhangú­
lag határozatban kimondták. Ugyanilyen ha­
tározati javaslatokat fognak elfogadni a vas­
ipari központokban rendezendő népgyiilése-

19IK. február 3.

Az uj kormánypárt

A francia szociáldemokraták 
a kormány ellen

Genf, február 1. A francia kamarában
Koskow ellentengernagyokat, Koíprinz tábor- Renaitdcl pártjának nyilatkozatát olvasta föl. 
nokot cs Monllgarow alezredest. A matrózok amely szerint a szociáldemokraták meg csak 
agyonlőtték a tiszteket, miután törvényszékük ez egyszer szavazzák meg a hadihitelt. Tilta- 
halála Ítélte őket. A meggyilkolt tisztek fejét koznak a kormány diplomáciai hadjárata el 
levágták és lándzsára liizvc hordozták körül. len. A-kormány mélységesen hallgat a tartós

! béke megkötésének feltételeiről, ami morális
A párisi repültitáiuadás

Paris, január 31. A Havas-ügynökség je­
lend: A tegnapi bombázásnak 36 haloltja van.! 
Ebből 22 esik Parisra, 14 a külső kerületekre.; 
A sebesültek száma 114. Az áldozatok között 
sok az asszony és a gyermek. A bombák több 
kórházat is elpusztítottak.

Paris, február I. (Hivatalos.) A szerdai 1 
bombázás áldozatainak száma a következő: | 
4 '> halott, ebből 31 Párisban, 14 a város külső ‘ 
kerületeiben. 207 sebesüli, ebből 131 Párisban 
és 76 a város külső részeiben. Az áldozatok 
között van 11 nő és 5 gyermek. Három kór­
házat a bombák eltaláltak. Az egyikben tűz 
támadt.

Gerti, február I. Anéineteknek Páris vá­
rosa ellen történt légitámadásáról a lapok nem 
hoznak bővebb részleteket, de jelzik, hogy sok 
áldozat van és nagy károk történtek. A fran­
cia sajtó gyűlölettől lángol és az Echo de Pa­
ris reméli, hogy a kormány és a Versailles- 
bari egy begy ült szövetségesek közösen elhatá­
rozzák a megtorlás módját.

Genf, február I. A lyoni lapok jelentik:
A Páris elleni légitámadás rendkívül hatásos 
volt. A ledobott bombáknak különösen nagy 
volt az átütő erejük s Így nagy károkat okoz

gyengeséget jeleni.

A köz-ellátási tanács ülése
A köz-ellátási tanács ma délután Vásáré 

István dr. tanácsnok elnöklete alatt ülést tar­
tod.

A pctroleiun-k utingenst a közélelmezési 
miniszter 6000 literrel emelte a köz elk'näv 
hivatal és a polgármester erélyes közbenjárá­
sára. de ez a mennyiség még nem érkezed 
meg. Amint megjön, azonnal kiosztják. 1 Hete 
kés helyről nyert értesülés szerint februátra 
i sak a kontingens lelő utalja ki a miniszter 
Debrecennek. Februárban mindenki egy jegyre 
csak félliter petróleumot kap, az iparosok 
azonban a nekik járó teljes mennyiséget kap 
.iák, ezért részükre több jegyet adnak ki.

Tudomásul vette a köz-ellátási tanács úgy 
ezt, mint ifi. Schwratz Vilmos igazgató ama 
bejelentését, hogy a polgári étkező az elmúlt 
héten 3329 adag ételt szolgáltatott ki s hogy 
a hatósági talpaidban 155 pár cipőt javítottak 
a közönség teljes megelégedésére.

Kozma F. Lajos kéri, hogy a köz-ellátási 
hivatal gondoskodjék élelmiszerek beszerző-, « , I - It IIITVHI.11 (jVllUV/OIWUJtílt VlVlMllOívVl VÍV U V O Ay V I V

f K mélyebben fekvő helyeken is, igy például síről, mert a munkásság nem tud húst kapni,
a földalatti vasutakon. Amikor a német repii- 
Iök megjelentek, az utcákon levő sokaság 
riadtan menekülni kezdett és a tolongásban 
sok embert agyonnyomtak.

más élelmiszer pedig nincsen. A szegényebb 
néposztálynak nincs se burgonyája, se hüve­
lyese s a szilvából sem kapott.

_ A köz-ellátási tanács a fölszólalásra el­
határozta, hogy a közélelmezési miniszterhez 
Debrecen jobb ellátása ügyében küldöttséget 
meneszt.

Szöllős Ármin vágóhídi igazgató felvilá­
gosítására megállapítják, hogy a Hadi Ter­
mény részvénytársaság a sertésvágásokat tel- 

trimr'jnr'cnniín.ji- „i„. , ,, . , .icsen megszüntette s ez az oka annak, hogy
x d aKI kvt oftcnzivaban 1 mii- | febrecenben semmiféle disznólmst, semmiféle

sertéshusterméket kapni nem lehet. A köz-el-

Az angolok tavaly | millió embert vesztettek
Amsterdam, február 1. A World megálla­

pítja, hogy a múlt évi angol offenzívak sem 
aétuest, sem eredményt nem hoztak. Haigh

hónát toob embert áldozott löl, nincs joga a 
kormány felett pálcát törni. A brittek tudták 
teljesíteni kötelességeiket és feladataikat. - 
ítélnetek veszedelmesebbekké lettek nyugaton, 
mint bármikor a Marnc-csata óta. Most nagy 
offenzívat készítenek elö és nagy baj volna, 
ha azt hinnék, hogy az angolok győzni fog­
nak. Ellenkezőleg a nemetek oitenzivaja sike­
rűim fog s ekkor bizonyos, hogy ez a krizis 
lesz az utolsó e háborúban,

A londoni vasutasok 
az általános fegyverszünet mellett

Gént, február I. A Daily Mail jelenti: A 
londoni vasúti munkások óriási nópgyülést 
tartottak az Albert Hallban. A gyűlésen oly 
sokan jelentek meg, hogy sok ezer főnyi tö­
meg kiszorult a népgyiiies színhelyéről. Film-

látási tanács már többször érintkezésbe lépett 
a sertésközponttal a helyzet javítása érdeké­
ben, de eddig érdemleges választ nem kapott. 
A köz-ellátási tanács igyekezni fog, hogy 
minden eszközt megragadjon a helyzet javí­
tása érdekében.

Szombat, vasárnap február 2-3.

Párbaj az életért
(Zwischen Vall—11)

társadalmi diáma 4 felvonásban.
Kecske szabómester mint 

kuglizó bajnok
vígjáték 2 telvouaabau.

Előadáson ; ó, 7 Cs 9 órakor.

Az Apponyl-párt értekezlete

Az Apponyi-párt ma délelőtt értekezletet 
tartott. Az értekezleten a pártnak 60 kép­
viselőtagja közül 40 jelent meg, köztük Appo 
nyi Albert gróf Tóth János és Földes Béla 
miniszterek. Az elnöki tanács tagjai közül ott 
\olt Bakonyi Samu. Mannsdorff Géza báró. 
Szentiványi Árpád, Zlinszky István, Eitner 
Zsigmond, Uammersberg László és Széchenyi 
Aladár, Rainprecht Antal, Ostffy Lajos, Csuha 
István, Jékcy Sándor. Az értekezletet Appo 
nyi Albert gróf nyitotta meg nagy beszéddel.

Az értekezletet délben megszakították és 
délután 4 órakor folytatták. Előterjesztették 
az elnöki anács javaslatát, amely szerint a 
párt megállapítja, hogy a kormány programja 
a választójogra nézve a szociális birtokpoliti­
kára, a vallási viszonyok rendezésére és a bel­
politikára nézve fedi a párt törekvéseit; öröm­
mel látja, hogy a kormány ragaszkodik a vá­
lasztójogi javaslatnak a beterjesztett formá­
ban való megvalósításához és minden másnál 
előtérbe helyezi, valamint hogy a kiegyezési 
és gazdasági megegyezést a jövő országgyű­
lésnek tartja fenn. Ezért nines akadálya, hogy 
a 'hírt a többi liánokkal egyesüljön.

Benőlek János ezzel szemben azt indít­
ványozza, hogy a párt támogassa ugyan a 
miniszterelnök programját, de ne mondja ki 
föloszlását és ne lépjen be az uj pártba.

Hosszas vita után az elnöki tanács javas­
latát fogadtáli el, amelyhez Bizony Ákos, Be­
nedek János, Malta Árpád, Platthy György 
és Réth Endre nem járultak hozzá.

Az alkotmánypárt csatlakozása az uj párthoz
Az alkotmánypárt fél 6 órakor tartott ér­

tekezletet Audrássy Gyula gróf elnöklete alatt. 
Andrássy Gyula gróf, Dessewtíy Aurél, Neh- 
rebeezky György és Bolgár Ferenc felszóla­
lása után a párt egyhangúlag kimondta a párt 
föloszlását és az ni pártba való belépését.

Apponyi a kompromisszum visszautasításáról

Apponyi Albert gróf tegnapi kijelentése, 
amellyel a választójog kérdésében visszauta­
sította l’isza kompromisszumos ajánlatát, 
nagy feltűnést keltett. Erre vonatkozólag Ap- 
ponyi Albert gróf a következőket mondta egy 
ujsági rónak:

Engem meglepett, hogy a munkapár­
ton az én kijelentéseim meglepetést keltettek. 
Hiszen sohasem lehetett kétség arra nézve, 
hogy a választójogi törvényjavaslat megálla­
podás eredménye, amelytől eltérni nem lehel. 
Módosításról csak a javaslatnak a jogkiler- 
icsziés mértékét nem érintő részletei tekinteté­
ben lehet szó. Ez egészen világos volt már az 
Esterházy-kormány megalakulása óta és 
őszintén csodálom és igen jellemző, hogy en­
nek a magától értetődő dolognak az ismét­
lése olyan feltűnést kelt.

A választójogi bizottság ülése
A Magyar Tudósító jelenti: A választó- 

jogi bizottság közbejött akadályok miatt nem 
kedden délután, hanem szerdán délelőtt tartja 
meg illését.

A közigazgatási bíráskodás kiterjesztése
A „h órai Újság" illetékes helyről a köz- 

igazgatási bíráskodás kiterjesztéséről a követ­
kezőket közli. A legfontosabb újítás lesz, hogy 
a választások tcletti bíráskodás a Kúriától a
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közigazgatási biróság kezébe megy át. Min­
dennemű közigazgatási fegyelmi ügyekben a 
közigazgatási bíróság fog intézkedni.

Iz első Kerületi képviselőválasztás
Búza Barna 
visszalépett

Budapesti tudósítónk táviratoz/a: fíuzu 
Ha rím elhatározta, hogy a debreceni jelöltség­
től visszalép. Miután a függetlenségi párt je­
löltjének megválasztása bizonyos, Jánosi Zol­
tán személyében amúgy is biztosítva van a 
függetlenségi párt győzelme s ezért az ő je­
löltségét nem tartja fenn.

A Károlyi-párt is Jánosi Zoltánt támo­
gatja Révi Nándorral szemben. Károlyi 
Mihály gróf, aki le akart utazni Debrecenbe 
Búza Barna támogatására, ez okból nem uta­
zik le.

ki zve, villámláshoz hasonló fényt árasztottak 
a katasztrófa helyén. A szikla utoljára a Fcl- 
lcgvári-ut 04. és (C. szánni házra esett le, a 
melyeket tökéletesen összelapitott, a keríté­
seket pedig kinyomta a gyalogjárdára.

Kolozsvár, február I. A Fellegvárban be­
omlott házak romjainak eltakarításán még 
mindig dolgoznak. Eddig négy halott került 
ki a romok alól és pedig Madarassy Jánosáé, 
ősz Józsefué, Girda Mária és Oirda Róza. 
Nem lehetetlen azonban, hogy még más ha­
lottakat is húznak ki az összeomlott házak 
alól. j

Fegyverszünet
és cserekereskedés

*
Amikor megkötöttük a keleti harcvonalon 

a fegyverszünetet, nap-nap után megjelentek 
az. oroszok drótakadályainknál, hogy kenyér 
és más egyéb ellenében szivarkát és rumot

tf, a legifjabb, tévékéin' részt veit u forrada­
lomban és most azt hiszi, hogy túl van a há­
borún. Most az ö ezredét elviszik innen és 
ukránok váltják fel, akik épugy, mint az oro­
szok. csak saját frontjukat akarják megszállva 
tartani; ez a terület pedig már Ukrajnához 
tartozik.

Ma kapták ki a /.süldőt, amely legény­
nél és tisztnél egyformán lő rubelt tesz ki 
bavonkint. Várnak egyéb pénzt is, amint mon­
dotta, mert a csapatok eladják a fölös lova­
kat és kocsikat és a vételárt szétosztják.

Nézzük most a cserekereskedést.
Az oroszok kenyeret hoznak, fehér cipót 

és cukrot; cserébe érte mindenfélét kívánnak. 
A rumot különösen keresik, szintúgy a borot­
vát, zsebtükröt, ollót, szivarkát stb. A cukor 
ára különösen magas. Cserébe egy-egy áruért 
legfeljebb öt kocka cukrot kínálnak; ha ezt 
kévéséijiik és pénzt kívánunk, örömmel meg­
adják lielyette a rubelt, ami most 1 korona 9í 
fülért ér.

A pénzre nem sokat adnak. Pénzük nekik

Jánosi Zoltán ünneplése
Meleg ünneplésben részesítették ma Jánosi 

Zoltánt, aki a Kis-I tebreceriben levő pártiro­
dában megjelent, nagyszámban ottlevö liivvi. 
Ugyanis az egész városban mélv benyomást 
keltett az az igazán függetlenségi és 48-as 
radikális program, melyet Jánosi Zoltán a 
Csapó-kertben oly elragadó ékesszólással hir­
detett, vallott s melyet röviden napilapjaink is 
hoztak. Egymásután érkeztek a legegysze­
rűbb, legelőkelőbb függetlenségi polgárok s 
nemcsak saját ragaszkodásukról biztosították 
a kiváló jelöltet, hanem örvendetes híreket 
hoztak az egyre jobban javára forduló köz­
hangulatról s arról, hogy mily nagy érdeklő­
déssel várja az egész város Jánosi Zoltán 
programbeszédét.

Főleg az tölti el megelégedéssel az 1. vá­
lasztókerület független érzelmű polgárait, 
hogy végre Jánosiban olyan képviselőt nye­
rünk. ki a várossal is törődni ing képviselő- 
korában s ezzel oly erősséget bírunk városunk 
javára, amilyent, sajnos, évtizedek óta fájdal­
masan nélkülöztünk. Mert aki eddig annyi 
munkával, lelkesedéssel, harccal szolgálta vá­
rosunkat, attól a jövendőben is minden jót

cseréljenek be. Kezdettől fogva szigorúan be 
akartuk tartani a fegyverszüneti szerződés ha­
tározatait, de másrészről nem akartuk elutasí­
tani az embereket sem: ezért kölcsönös egyet­
értéssel úgynevezett forgalmi helyeket szer­
veztünk. Fehér zászlók jelzik ezeket a ponto­
kat a harcvonalon, ahol az oroszok átjöhet­
nek, hogy a két demarkácionális vonal között 
(amelyek összeesnek a legkülső akadályok 
vonalával) a mieinkkel találkozhassanak.

Lássuk csak, milyen is az élet és a for­
galom egy ilyen élelmezési helyen?

A fősétányon haladunk a „Práter vége“ 
felé. (Az ezred területének minden pontját bé­
csi helyek szerint neveztük el.) Hosszú, egye­
nes töltésűt ez, amelyen korábban egy tábori 
vasút vezetett egy majorhoz. A „Práter vége“, 
mögött harántosan szeli állásunk a töltést, a 
melyen odébb, habár itt-ott meg"/akad az ut,J 
eljutunk az. ellenfél területére. j

Ez az a hely, ahol a cserekereskedésre 
összegyűlnek az, emberek. Valóságos áru- J 
tőzsde ez. Itt is csak úgy, mint az, árutőzsdén,'

is van elég, de egyebük, ami kellene, annál ke­
vesebb. Össze-vissza járkálnak közöttünk. 
Megelégedést tükröz az arcuk, hu all az alku 
és ha kedvesüknek, aki felkeresi őket a fede­
zékben. szép fényes zsebtükröt mutathatnak 
rikítóan vörös bélésben, arany nyomással vagy 
karketőórát, aminőt a legtöbben még nem is 
láttak. Kissé oldalt ott áll egy tiszt is, a na- 
gajkájávai, amelyet most már csakis kutya- 
korbácsul használhat. Kitüntetett katonákat is 
látni; egyiknek-másiknak ott ékeskedik me'- 
lén a Szent György-rend barna-fekete sza­
lagja.

I.;\ r:I b ballagunk, a békére goit.lo.va, a 
mely világszerte megint lehetővé ío; i ’enni 
azé ami itt kicsinyben történik.

Az r i viendő vájjon meghozza-e a békéi'.’.

nagytermében.

Hét házat elsöpört 
a sziklaomlás a kolozs­

vári fellegvár alatt
Eddig 1 halott és 6 sebesült

Kolozsvárrá)! táviratozza tudósítónk: Ko­
lozsvárott, a város szivében, közvetlenül a 
sétatér mellett, amelytől csak a Szamos vá­
lasztja cl, fekszik a Fellegvár, amelynek a vá­
ros felé néző oldalán a sziklák között több­
száz nyomorult viskó húzódik meg. A liege 
oldala alján vonul el a Fellegvári-ut, mar ren­
dezett, nagyobb házakkal. Szerdán este ne­
gyedhétkor a hegyoldalról mintegy ezermá­
zsás óriási szikla szakadt le. amely lavina 
szeriileg néhány másodpere aluli hét házat 
söpört el, amelyek pillanatok alatt elhintek a 
löki sziliéről. A sziklaomlás mctinydörgésszvi ii 
robaj közben történt, ugy. hogy a föld néhány 
száz méternyi távolságban megrázkódott. A 
guruló szikin elszakította a hegyen at vezető

várhatunk, mindenkitől elhagyott városunk ja-1 a kínálat és kereslet szerint csökkennek vagy 
vára. ! emelkednek az értékek.

A pártirodában minden délután ö órától 1 Osztrák-magyar és orosz egyenruháknak 
élénk munka folyik. Ismételten közöljük, hogy tarka egyvelegét látni itt. Már a ruha maga
Jánosi Zoltán raMM vásárnál, Jo- kiilih,tejeket mutat az oroszoknál.!
ma,, 3 órakor tan,a az Aiao, H....-szálloda ^ „ íöldszlnlll

egyenruhát viseli bokáig érő köpennyel, csiz­
mával és az orosz tányériöveggcl, Másrészük 
a köpeny helyett pérmeket visel, amelyek bő­
rökből vannak cgybevarrva minden szövetát- 
huzat nélkül; magas szürke süveg és egyetlen 
darab nemezből préselt csizma egészíti ki a 
v':seletet. y« i

De nemcsak az egyenruhát ütnek el egy­
mástól, hanem az emberek is. A vpronesi, a 
kiewi, Orenburg! és Charkow! kormányzósá­
gokból kerültek a zászlók alá. Most nem akar­
nak tovább harcolni. Egy fiatal ember néme­
tül beszél. Feltűnik nekem tökéletes kiejtése, a 
melybe itt-ott szászországi táj szólás is ve­
gyül. Kérdezem, hol tanult németül. „Hiszen 
német vagyok“, feleli erre. Kérdezősködé- 
semre elmondja, hogy a kownoi kormányzó­
ságból való. Nagyatyja még mint német tele­
pedett e ott és orosz lett. Atyja és bátyja! 
azután már az orosz hadseregben szolgáltak. 
Azután kitört a háború. Vaksötét éjszaka ösz- 
szeíogdosták az embereket birtokukon; az 
asszonyokat és gyermekeket Szibériába kiilcl- 
iék, a férfiakat pedig egyenruhába bujtatták. 
Egyik fivére a törökökkel harcolva esett el, a

villmívdrótokat, amelyek egymass; ,1 érint- másik jól érzi magát - német hadifogságban.' 7

SZÍNHÁZ
MŰSORr

vígszínház.
SZOMBAT: Délután: Rang és mód, irodalmi 

előadás. —- Este; Takarodó, dráma. 
VASÁRNAP: Délután: Favorit, operett. Este: 

Nrírii, népszínmű.
CSOKONA1-SZINHÁZ

SZOMBAT: Délután: Hamut kéményseprő, 
gyermekelőadás. — Este: Szultán. C) b. 

VASÁRNAP: Délután: Lily, operett. — Este: 
Szultán.

*
Takarodó. (A színházi iroda jelentése.) 

Ma kerül kiváló gondos előkészület után a 
Vígszínházban a „Takarodó“ cimti katonai 
tárgyú dráma szilire, mely a világ összes 
nagy színpadjait hóditó síkénél járta be. — 
Borosnyai Katónak, mint egyetlen női fősze­
replőnek, alkalma nyílik elismert művészi tu­
dását minden árnyalatban csillogtatni. Kívüle 
László Gyula, Thtiróczy, Kassav és Kovács 
Imrének lesz nagyobb szerepe. Az előadás 
iránt természetesen nagy az érdeklődés.

Vasárnapi előadások. (A színházi iroda 
jelentése.) Vasárnap délután íélhelvárakkal a 
„Lilly“ operett, este a „Szultán“, a Vígszín­
házban délután félheh (vakkal a „Favorit" 
operett, este a „Náui“ népszínmű kerül színre.

Burján Károly a Carmen-ben. (A szín­
házi iroda jelentése.) Hétfőn vendégszerepei 
a Carmen operában Buri tn Károly cs. és kir. 
kamaraénekes. A Vígszínház ez, ünnepi elő­
adása iránt városszerte nagy az érdeklődés.

Cahirla. Ma, szombaton, négy előadásban 
mutatja be az Uránia ezt a diadalmas filmet 
és pedig 3, 5, 7 és 9 órai kezdettel.

Amerikai film az Apollóban. A mai ün­
nepnapon az Apollo négy előadást tart 3, 5, 
7 és 9 órai kezdettel.
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Az Arany Bika-niozy:óban ma három 
előadás van 5, 7 és 9 órai kezdettel.

Megjelent a Színházi Figaro ni száma, a
mely gyönyörű képekben mutatia be Babits 
Vilma és Horváth Kálmán idcnetéDi Padlas- 
szobá-ból és TliiirÓL'/.y Gvula és Simko Gizi 
jelenetét a Hadifogoh'-ból.

Szatlimáry Zoltán könyve. Most jelent 
meg S z a t li m á r y Zoltán lapszerkesztö- 
társimk, az ismert novellista „Vallomá­
sok órája“ cimii novellas könyvének má­
sodik kiadása, melynek példányai Mihály Sá­
muel kereskedőnél (Piac-n. 30.) kaphatok .. 
koronáért. Szatlimáry eddig megjelent elbe­
szélés-köteteit. regényeit ug.\ a sajtó, mint a 

I közönség nagv rokonszenvvel fogadta s bi- 
! zmiyos. hogv a 10 legjobb, részben a tová- 
I rosi lapokban megjelent novelláját tartalmazó 
I kötet is nngv keresletre talált.

Vasárnapi istentiszteletek. A reim - ’ Pályázat katonai alapítványokra. \
mátus templomokban vasárnap e lió 3-án, az t s -s kj]. hadügyminisztérium niabhan a kö- 
istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban |\etlVezö alapítványokra vagy ezek kamataira

hirdet nyilvános pályázatot:
1. Az osztrák fegyvergyárak alapítványa 

a háborúban elesett vagy betegség folytán y'- 
i halt tisztek vagvontalan. segélyre^ szorult ár- 
1 vái számára. Csak osztrák illetőségűek pá­
lyázhatnak.

* *? *

délelőtt 9 órakor prédikál Erdélyi Sándor se­
gédlelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz . 
Márton Sándor segédlelkész: a Kistemplom-1 
ban délelőtt 9 órakor prédikál Kolozsváré í 
Kiss László segédlelkész. 11 órakor Kov; 
Lajos segédlelkész, délután 2 orakm kátét j 
magyaráz Komád Zoltán segédlelkesz; a 
Kossutli-mvai templomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Nemes István segédlelkésx, délután 
2 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc roL- 
gédlelkész: az Árpád-téri templomban dél­
előtt 9 órakor prédikál Dicsőti József lelkész, 
délután 2 órakor kátét magyaráz Nemes Ist­
ván segédlelkész: az ispotályt’ templomban 
délelőlt 9 órakor prédikál Molnár Ferenc se­
gédlelkész. délután .? órakor kátét magvaráz 
Lrdélvi Sándor segédlelkész: a homokkerti 
imaházban délelőtt 9 órakor prédikál Nagy 
Lajos hittanhallgató: a városi szegényházban 
délelőtt 9 órakor prédikál Dnhrossv Zoltán 
segédlelkész.

Vasárnap délután 5 órakor a Kossuth- 
utcai templomban vallásos estéh lesz.

Az ágost. TiItv. ev. templomban vasár­
nap délelőtt 9 órakor németül prédikál Stae- 
del Vilmos cs. és kir. tábori lelkész. Délelőtt 
10 órakor az istentiszteletet Maternv Lajos 
főesperes végzi. Délután 5 órakor istentisz­
telet.

Kitüntetett Ítélőtáblái tisztviselő. X hi­
vatalos lap holnapi száma közli, hogy a ki­
rály az igazságügy min iszter előterjesztésére 
Ft e t c y Márton debreceni Ítélőtáblái segéd- 
hivatali igazgatónak a főigazgatói citnet ado­
mányozta.

Szabad Iskola. Szombaton este rí 
órakor az ipartesfíilet dísztermében (Si- 
monffv-iitca 1. c„ TI. emelet) Csűrös Fe­
renc dr. városi tanácsnok fogja ismertetni a 
rokkantak gondozásának nagvfontosságu 
ügyét. Elő fogja adni. mi történt a rokkantak 
éidekében a háború kitörése óta Magyaror­
szágon s vetített kénekkel illusztrálja n mű­
végtagok különböző fajtáit s a rokkantak spe­
ciális munkaeszközeit. Néhány érdekes felvé­
telt mutat be a helybeli rokkant-iskola műkö­
déséről. Az érdekes és felette aktuális elő­
adásra ezúttal is felhívjuk :< közönség figyel­
mét. Belépfidij 20 fillér.

Véletlenségböl agyonlőtte az anyját. 
Budapesti tudósítónk táviratozza: Dr. V a- 
sz.ilievits Emüné Mihályfy Dóra, Mi- 
hálvty Károly színművész 33 eves leánya, ma 
tragikus eset áldozata lett. Az uriasszonyt, a 
k: Vaszilievits Emil ügyvédnek, a volt alpol­
gármesternek a felesége, ma délelőtt megláto­
gatta a harctérről hazaérkezett öccse. A ka­
tona letette az asztalra szolgálati revolverét, 
mellyel Vaszilievitsné 12 éves Fedora nevű 
leánya játszani kezdett. A revolver véletlenül 
elsült s a golyó Vaszilievitsnét szíven találta. 
Azonnal meghalt. A helyszínére érkezett men­
tők már csak a hekövetkezett halált tudták 
konstatálni.

— Adakozás. Kovács Dánielné a részére 
biróilag megítélt kártérítési összeget. 36 ko­
ronát, a Vörös Kereszt javára ajánlotta fel. 
Fogadja a kegyes adakozó hálás köszönetén! 
nyilvánítását. Polgármester.

Hadlrokkant-segcly. A debreceni Köl­
csönös Segélyzö Egriét igazgatósága Czitta 
Ferenc hadirokkantnak asztalos iparának 
megkezdése céljából 300 korona kamatmentes 
kölcsönt folyósított.

apitvuny

aíalnokok részére, 
alapítványa 1848-49.

2. Meaner Károly hadnagy 
osztrák honos megrokkant, megvakult vagv 
másként munkaképtelenné lett katonák ré­
szére.

3. Böhlcr-félc alapítvány segélyre szorult 
háború következtében megrokkant tisztek és 
legénység részére.

4. Blauniann Helene alapítványa a nagy­
szebeni cs. és kir. katonai parancsnoksághoz 
beosztott vagyontalan, evangélikus vallásit, 
nőtlen, árva katonai liiv

5. Kresstics Mihály 
vagy későbbi háborúban keresetképtelenné lett 
altisztek vagy közkatonák számára, akik ti 
hajdani ..Titeli zászlóalj“ területére illeté 
kesek.

6. Schloissnigg János lovag alapitvánv i 
3600 korona fizetésnél kisebb illetékekkel bíró 
katonatisztek vagy katonai hivatalnokok nyo­
morék fiúgyermekei javára.

7. Lxhardt Gusztáv alapitványa oly va­
gvontalan zászlósok részére, akik Sopronba 
illetékesek, tinink nyugalmazott százados 
vag.v ilyen volt.

8. A <8. számú egészségügyi szakasz ala­
pítványa ezen csoport keretében megrokkant 
egészségügyi közlegények számú ra.

9. nemes Hueber Emil vezérőrnagy és 
nejének. 11. Henriettének adománya osztrák 
honosságú tisztek, katonai hivatalnokok (rok­
kantak) javára.

10. A Skoda-gyár alapitványa segélyre 
szorult közös hadseregbeli vagy osztrák land- 
vehr keretében megrokkant tisztek, legény 
súg vagy ezek árvái tavára.

11. Gróf Scltallenberg Henrik alapítványa 
osztrák honosságú ulánus tisztek javára.

12. A 3. lovashadosztálv adománya ezen 
hadosztály keretében elesett legénységi sze­
mélyek özvegyei és árvái tavára.

Ezen 12 alapitvánv részletes feltételei 
megtudhatók a helybeli cs. és kir. katonai ál. 
lomásparancsnokság (Szent Anna-utca 1. sz., 
f. cm.) hivatalos helyiségeiben délelőtt 9— 11. 
vagy délután 3—5 óra között.

Frank Sándor nőidivat cégnél sely­
mek. bársonyok és ruhaszövetek nagv vá­
lasztékban. Piac-utca 42. Telefon 12—56.

Apró hirdetések.
Átíró hirdetéseit egyszeri Beiktatás* fiz szilt 

I korona 61 fillér. Minden további sző II llUár. A 
vasárnapi szám részire kiadott legkisebb' iprö Slr’dt 
'és 8 korona. Minden további sző 29 fillér.

? rnny*4*ci fi etilt,
*•, tliiítitokét, bérm!- 
,<y; azét«: záloslevele* 
'-■et ézAlogcétlnlákat) 
4s egyéb tAryvatrat s 
'«•ftíttagaRabb árban 

v-«ST.ek. — Meghívásra 
ti á 7alt hóz in elmegvek. 
Steiner Mibíiv, Síé- 
chenyi-utca 19. szám

Vanbíivha
tf'jntcii jó állenotbnn, 
ctaitó Péteri!a 18. aHtt, 
a 2 ik lakás^nn

tev nér
férfi cipó eladó 

tjgvarott egv elsőrendű 
borecetáifv eladó. Btkn- 
hírhéz. 2-ik emelet, 2-ik 
sz. lakás.

Sláger
vanófíépekct legjobban 
javít Keszler A. mQs-zc 
rész, Széchényi-utca 1.

Ezüstöt
tört állapotban is 

a legmagasabb árban

masai mss

felvétetnek
Betau és Krenoílti

Majwandálttii

Eladó
Beketelepen 2 dural) ház­
hely 230 néftvszöíöl te­
rületű — Értekezhetni 
Debreczcni Gazdik Bank­
iénál KossiVh-utca 17

Sttáikkr
vibfcéifióS rzépsáiíápolás. 

'i-idolilís, hajfestés, kaj- 
pótlékok $ iegmodórnobb 
klvittilbeis.Krámor Józeefaé 
böígyfodráss, Józsid kir 

' hereeg-ntea B.w,, a K- fon* 
'.Itthon meiiatt.

vásárol
DEBRECZEN,
Első Takarékpénstár 

palotájában.
isMiemimMiiwiiim

Eladó b A
Nádudvaron az 50-ik sz. 
hóz, amelv 1 kalaeztrólis 
holdból áll, etedó. Ér­
tekezhetni Dobi Sándor­
nál Nádudvaron.

Akinek
törött aranya, ez Retje , 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó hívja meg 
Érámért, Arany Biks-
bérház 3.

Eladó.
Mészhomoktéglagyár a 

debreceni vágóhíd mellett, 
gőzgéppel, 3 száritókazán- 
nal, teljesen felszerelve. 
24 kát. hold földön fek­
szik, vasúti vágányok be­
vezetve. Az egész gyár. 
de esetleg külön az összes 
gépek és gyári berendezé­

sek is eladók. 
Értekezhetni a Debreceni 
Gazdák Bankja rt. Deb­
recen, Kossuth-u. 17.

Nyomdai leányoh
felvétetnek a kiadóhivatalban.

|| Csak
Gyöngyvirág, Ibolya, Orgona 
és Eau de Fleurs illatokat

használjunk

♦

a Dunántúli Gazdasági Szesz­
gyárosok Szeszfmomitó Rész­
vénytársaság, N a y kanizsa 
gyártmányából, mert

felülmúl minden külföldi 
gyártmányt.

VISZKETED
sömör, rüh, sebek és mindennemű bőrbaj 
kezelésére és teljes kigyógyHúsára a legbizto 
sabl) szer a

BOROKA IC EH ÖCS
Nem piszkit 6.-3 szagtalan Kis tégely 3 korona, 
nagy tégely 5 korona, családi tégely 9 korona. 
Hozzávaló BORÓKA SZAPPAN 5 korona. 
Késziti OerS Sándor gyógyszerész, Nagykőrös. 
Dtbrcezcnben kapható Dr. Batáry István, Dénes 
Arlhur, Kubek S. örökösei, Mandel József. 
Mihalovics Jenő, Muraközy László, Reichard 
Manó, Ái pád tér 1 . dr Szelényi Árpád és dr.

Székely Á’pád gyógyszertárában.

Meghivó.
A .Kőolajipar Itóstvénytéresság“ Deh 

reoaoubcB. ISIM teb’iiár IT én d p II órakor 
Dr, Kulhy Ran-lor ügyvéd ur i-odájábao iS.vs a 4.)

rendkívüli közgyűlést.
tart, melyre a l r.vzvényesek ineghivatnak

Tárgysorozat:
1 • Igazgatói jelentés és zárszámadások, per 1917 

dec 31. beterjesztése, ezek elfogadása is fölmentvén)' 
megadása fölötti batarozaikozalal".

A gyár és tartozékainak eladása, valamint a 
tár.-aság felszámolásának kimondása

3. Fölszámolók kinevezése és azok felhatalma- 
zásn a társaság vagyonának értékesítésére.

1 4 felügyelő-bizottsági tag választása.
M c gjeg y z e s : Szavazatukat csak azok a rész 

vé'iyeseV, gyakorolhatták, dók részvényeiket az alapsz 
0. k éneimében legalább • nappal h közgyűlés elől! 
Dr. KutLii.Sándor ügyvéd ur irodájábou letétbe helye 
zik A határozatképesség és szavazás módjára nézve az 
alapsz. 'a - II intézkednek.

pebrcczcn 1918 január hó
Az isjaasatosag

Nyomatott Hoíhnm ti Kronovllz könyvnyomdájába«, FerencJózsef- ut 49, a fóposiáva stemoeu


